

# 丁衍庸国画作品在高州展出

## 展期至12月31日

茂名晚报讯 记者冯洋 11月10日,由中共高州市委宣传部指导,高州市文化广电旅游体育局、广东高州中学主办,高州市博物馆、高州市青年美术家协会协办的意像之美——丁衍庸先生国画作品展开展。展览吸引了众多美术爱好者前来参观学习。

据了解,丁衍庸(1902-1978)是高州市谢鸡镇茂坡村人,中国现代杰出的艺术家和教育家,是西方现代艺术东渐的先驱者,也是中国现代水墨的先行者。丁衍庸有“东方马蒂斯”和“现代八大山人”之称,虽是拿着西方的油画笔,但作品中却

有着满满的中國心,简洁的线条、鲜艳的色块、朴拙的笔触,让早期的西方世界得以一窥东方之美,也是最早被西方世界看到的华人画家之一。2013年中国香港苏富比春拍,丁衍庸的《白鹤高飞正待时》以904万港元(700万人民币)成交,刷新了他个人作品的拍卖纪录。

这次在高州市博物馆展出的丁衍庸作品共53幅,主要以国画为主,绘画风格尤为偏重明末清初的八大山人。作品展期至12月31日。

美术爱好者在参观学习。冯洋 摄



## 长安三万里 四季来这里

### 全国名家书法小品鉴赏茶话会举行

茂名晚报讯 11月8日,由茂名市文学艺术界联合会主办,茂名市女子书法家协会和茂名市青年书法家协会协办,习庐书院承办的“长安三万里 四季来这里——全国名家书法小品鉴赏茶话会”在金墩大厦习庐书院举行。

本次习庐书院展览精选了多位著名中国书法家创作的精美小品共约六十余幅,涵盖了金文、大篆、汉碑、简帛墨迹、明清真迹等多种字体和不同的装裱工艺风格,成功地展示了中华传统文化的独特魅力——书法和装裱之间的完美结合。

茶话会在轻松交流氛围中进行。与会人员表示,此次茶话会鉴赏观展形式新颖,效果较好。市女书协和市青书协会员共35人参加活动,他们纷纷表示,课程精彩,意犹未尽,收获良多。

(茂名日报社全媒体记者 吴云杰 通讯员 罗璐)



扫一扫,看视频

观众细细品味书法作品。

## 信宜“窦州墟”带旺县域消费

### 助力乡村振兴

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员 高干 墟,是南方人对民间市集的通称,俗话说:“北有赶集,南有趁墟”。墟市是经济、历史、文化的沉淀,人们到墟场购物或出售农副产品称“趁墟”。位于信宜市东镇街道的窦州墟文化创意街区,“出圈”带旺县域消费新场景,推动“百县千镇万村高质量发展工程”结出新硕果。

信宜古称窦州,“窦州墟”以窦州古城建筑特色为主题,充分挖掘老街文化并融合现代元素打造而成。“窦州墟”的建筑风格充满了岭南和南洋特色,加入镇隆六双花灯的传统文脉。厚重的历史文脉和现代的城市风貌交相辉映,让信宜人留住乡愁,外地游客在此能感受到历史的韵味和新时代气息,体验到身心的愉悦和文化的熏陶。“窦州墟”整合“文、艺、住、食、娱、购”六大主题要素,精心打造多元夜间文旅业态、高端旅游业态。“开墟”(开业)3个多月,“窦州墟”成为深受年轻消费群体青睐的品质商业圈,吸引了150万人次的客流,营业额达到4600万元。

信宜市文广旅体局副局长叶柔廷介绍,信宜用不到一年的时间,建成“窦州墟”,还整体融合了信宜市民广场、信宜会展中心、中国牙雕艺术馆、信宜等文化

休闲设施。“窦州墟”逐步形成了以表演、地道美食、休闲娱乐为一体的,突出以年轻人文创为主的新“夜”态。“窦州墟”将继续植入各种时尚活力的商业业态,让这里成为年轻人愿意来、喜欢来的网红新地标。”叶柔廷说。

“建筑设计风格独特,是信宜市的地标性建筑,是年轻人的打卡点,更是能停下脚步去休闲的好地方。”在广州工作的信宜青年黄尉荣这样说。“最热闹的时候,一天可以卖出近千杯咖啡及其他饮品。”在“窦州墟”经营咖啡馆的张婷婷说,她的咖啡馆是时下较为流行的“露营风复合咖啡馆”,室内种满绿植,还布置了营灯、帐篷、火炉等全套露营设备。

要说在红火的“窦州墟”,还有什么地方更火?当数信宜“信字号”品牌旗舰店,店内产品琳琅满目,“信宜出品 信誉保障”的合箩茶、头窝蛋、北梭甜柿和银妃三华李及其加工产品等别具信宜特色的农产品深受顾客青睐。信宜“信字号”品牌旗舰店负责人凌水生说:“信宜有50多家商家共有农产品、竹器、南玉、文创、旅游五大类的100多款产品入驻旗舰店,旗舰店这个展示、销售窗口,助力全市各镇(街道)群众拓宽销售渠道,达到联农带农增收的效果。”

## 高州警方打掉一个犯罪团伙 3名男子盗销家鸡被抓

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员黎强 民生无小事!近日,高州警方打掉一个盗销家鸡的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3人,破获系列盗销家鸡案件8起,现场缴获被盗家鸡40只。

今年7月以来,高州市石仔岭街道接连发生多起家鸡被盗窃案。案发后,高州市公安局高度重视,刑侦大队破小案专业队迅速对案件展开侦查。民警经现场勘查和调查走访,发现多起家鸡被盗窃案作案手法高度相似,遂将案件进行串并侦查。经研判分析、细致缜密侦查,办案民警很快就锁定了嫌疑人身份,“偷鸡贼”原来是两名49岁的男子。两名男子均有作案前科,其中广西籍男子玉某某有多次盗窃前科。

为彻底斩断偷鸡链条,在确定了偷鸡贼人身份后,民警没有立即收网,而是继续扩线深挖,彻查销赃嫌疑人。办案民警经循线追踪,发现嫌疑人玉某某和冯某某在盗销家鸡后,都是来到信宜市区的一间割鸡档进行销赃。至此,该盗销家鸡团伙浮出水面。

11月3日,收网时机成熟。刑侦大队破小案专业队联合刑侦大队四中队及石仔岭派出所,兵分三路,先后在信宜市区、高州市区抓获嫌疑人玉某某、冯某某、刘某某。据悉,刘某某现年30岁,同样有盗窃前科。此外,民警还缴获作案摩托车及小车各一辆,以及鸡笼、液压钳、螺丝刀、蛇皮袋等作案工具一大批。

经审讯,玉某某、冯某某、刘某某3人对盗窃、销赃家鸡的事实供认不讳。目前,案件在进一步办理中。



嫌疑人指认作案工具。通讯员 黎强 摄